

已经推行五年的手机实名制,最终采用“一刀切”方式强力落地。12月1日起,未进行实名登记的手机号被双向停机,不能呼入也不能呼出,不能接发短信也不能上网。该举措被称为“史上最严”实名制。

记者调查发现,现在电话“黑卡”销售更隐秘,出现了新的套路。原本30元一张的170/171号段电话卡已经消失,但150元至200元一张的已“实名”手机卡仍在销售。由身份证卖家、实名卡卖家、养卡人、套现者等多个群体构成的黑色产业链依旧在运行。



手机号“黑卡”新套路： 实名卡叫价150元/张

网上售卡从30元上涨至150元

“我卖出去的这么多卡,都没有出现过问题”,12月3日,位于广东的卖家卡商阿力(化名)向记者打包票说自己出售的是已经实名的手机卡,即用别人的身份证已经认证的卡,买到手之后可以直接使用。

记者发现,从“史上最严”实名制推出后,多家卡商都已经停止售卖非实名的卡,如今在微信和QQ等平台上搜索“非实名手机卡”已很难找到卖家。这是手机实名制全面趋严后,黑卡市场最大的变化。

据记者了解,工信部在11月7日发文要求,所有170/171号段要全部进行回访,确认身份信息。12月1日起,所有的手机卡都要实名登记,否则将被“双停”。

此前8月份,记者在调查虚拟运营商时了解到,当时市场上充斥着170/171号段手机卡,其价格基本在30元和40元一张,批发还有优惠。到了12月初,市面上基本都是三大运营商的已实名电话卡,价格在150元左右。

阿力告诉记者,正是因为实名制之后,卡商成本提高了,所以价格也要提高,“因为获得身份证也需要成本”。

那么这些身份证是哪来的呢?

身份证按性别、年龄分类销售

在电话黑卡的产业链上,身份证信息的来源并不难找。

12月4日,记者通过微信搜索,联系到一位销售身份证的卖家“开始慌了”。

“开始慌了”除了销售身份证以外,还搭配该身份证注册的银行卡,以每套800元的价格进行“套装”销售。记者表示不要银行卡,只要身份证,“开始慌了”随即给出了每张200元的价格。

除了微信,QQ平台上也存在着不少身份证卖家。

一位身份证卖家“云哥”(化名)非常警惕,在通过记者QQ好友时,反复询问记者通过哪种渠道找到自己,以及购买身份证用途。记者表示需要批量开卡后,对方才表示手上确实有大量身份证。

记者进入该卖家QQ空间查询后发现,对方空间里有7个身份证相册,分门别类地标注着“80后男”、“80-90后女”、“60-70后男”等性别和年龄,以供有需求的客户进行选择。



关注三湘都市报微信看E报。

焦点 手机“黑卡”套现花样多

除用于电信诈骗外,手机黑卡产业链延伸出多个套现途径。

通过外卖优惠套利

记者了解到,大量的手机黑卡从业者通过从外卖订餐平台、电商、APP、金融平台推出的优惠政策漏洞中获利。

12月3日下午,记者在淘宝网输入外卖优惠后,寻找到多个“首单优惠”的商家。在加入一个QQ群后,记者参与了一位刷子组织的套现活动。该活动通过为美团用户提供手机号首次注册点外卖,提供优惠券、兑换码等方式获利,以外卖平台首单优惠20块来算,记者用电话卡注册订餐,付给刷子10元外,自己还能省下10元。

一个拥有1104名成员的外卖群的管理员告诉记者,如果也想从事这个工作非常简单,只需购买288元的抢单软件。软件里有教程,会有专人指导,每天预计会有200元的收入。

记者根据该管理员指示,给其打去了288元,不过至截稿,记者也未得到该软件。经过沟通,记者最终追回了这288元。

薅电商促销的“羊毛”

大的电商平台也是黑卡产业链套现的一大来源。2015年8月,聚美优品推出了一次“零元购”活动,主要是针对App客户开展的,不过事与愿违,活动结束后,多名消费者吐槽称活动开始后反复刷新聚美优品手机页面无法进入,很多礼品不到一个小时便被抢完。

随后,聚美优品CEO陈欧在当天发布博文称:“有黑客批量注册小号刷礼品,一个地址一千单,技术人员很头疼。”

这些黑客成群结队,在网上到处搜集各大厂商的优惠活动,并使用大量小号+代理IP刷取优惠资源,最后转卖获利。黑市上这种人被称为羊毛党。

记者在QQ群中搜索,发现这些羊毛党的群非常多,一个卡商告诉记者,每天都是成百上千地卖卡,一些手里持有大量黑卡的卡商除了卖卡也通过养卡当刷子获利,很多群中会发布可以套利的渠道信息,记者发现在一些群中,发布注册会员可获利的信息随处可见,其中不乏一些知名的网站。这些网站的注册都需要接收手机验证码,这也给黑卡提供了无限商机。

12月4日,网名为“一飞冲天”用户,在一个拥有1974人的名为“手机验证码”QQ群中发布消息称:“需要西安归属地手机卡接收验证码,二十万个,介绍的有茶水费”,经记者了解,“一飞冲天”用户称,这些卡用于“飞凡电商”会员注册接收验证码,接收一条短信可以给予5毛钱的报酬。

■据新京报